

પ્રસાર ભારતી  
પ્રાદેશિક સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 24-03-2018

Evening : 7.10 to 7.20 p.m.

Day : Saturday

---

આકાશવાણી અમદાવાદ – વડોદરા પ્રાદેશિક સમાચાર મૈત્રેયી મહેતા વાંચે છે.

---

- ❖ પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદી આવતીકાલે આકાશવાણી પરથી સવારે ૧૧ વાગ્યે પ્રસારિત થનાર મન કી બાત કાર્યક્રમની ૪૨મી કડીમાં દેશ-વિદેશના શ્રોતાઓ સમક્ષ પોતાના વિચારો વ્યક્ત કરશે.
  - ❖ રાજ્યના તમામ ગામોને મુખ્યમંત્રી ગ્રામ સડક યોજના હેઠળ આગામી પાંચ વર્ષમાં જોડવામાં આવશે.
  - ❖ સુરત નગરપાલિકા દ્વારા પરિવાર કલ્યાણ રાજ્યમંત્રી શ્રી કિશોરભાઈ કાનાણીના હસ્તે અંદાજે ૨૧ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચે નિર્મિત વિવિધ પ્રકલ્પોનું લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું.
  - ❖ આજે વિશ્વ ક્ષય નિવારણ દિન નિમિત્તે ક્ષય મુક્ત ભારત નિર્માણના પ્રધાનમંત્રીના સંકલ્પને સાકાર કરવા ગુજરાત અગ્રીમ ભૂમિકા ભજવશે, એવી નાયબ મુખ્યમંત્રી શ્રી નીતિનભાઈ પટેલે આશા વ્યક્ત કરી છે.
-

પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદી આવતીકાલે આકાશવાણીના મન કી બાત કાર્યક્રમની ૪૨મી કડીમાં દેશ-વિદેશના શ્રોતાઓ સમક્ષ પોતાના વિચારો વ્યક્ત કરશે. આવતીકાલે સવારે અગીયાર વાગે હિન્દીમાં પ્રસારિત થનારો આ કાર્યક્રમ આકાશવાણી અને દુરદર્શનના તમામ કેન્દ્રો પરથી સહપ્રસારિત કરાશે. આ ઉપરાંત યુ-ટ્યુબ ચેનલ અને પ્રધાનમંત્રી કાર્યાલય, માહિતી અને પ્રસારણ મંત્રાલય તેમજ દુરદર્શન ન્યુઝ પરથી પણ એક સાથે પ્રસારિત કરવામાં આવશે. આકાશવાણીના મોબાઈલ એપ અને વેબસાઈટ ડબલ્યુડબલ્યુડબલ્યુ-ડોટ-ઓલ ઈન્ડિયા રેડિયો-ડોટ-જીઓવી-ડોટ-ઈન ઉપરથી પણ મન કી બાત કાર્યક્રમ પ્રસારિત કરાશે. હિન્દીમાં મન કી બાત પુરી થયા પછી તરત જ સ્થાનિક ભાષા ગુજરાતીમાં તેનો ભાવાનુવાદ પ્રસારિત કરાશે અને રાત્રે આઠ વાગે તમામ કેન્દ્રો પરથી ગુજરાતી ભાવાનુવાદ ફરી પ્રસારિત કરશે.

સમય નોંધી લેશો. આવતીકાલે સવારે અગીયાર વાગે.

કેન્દ્રિય માહિતી અને પ્રસારણ મંત્રી સુશ્રી સ્મૃતિ ઈરાની આવતીકાલે નર્મદા જિલ્લાની મુલાકાત લેશે.

અમારા નર્મદાના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે આવતીકાલે ૨૫મી માર્ચે સુશ્રી ઈરાની જિલ્લાના અમલીકરણ અધિકારીઓ સાથેની બેઠકમાં નર્મદા જિલ્લાના પરિવર્તન માટેની કાર્ય યોજનાની સમીક્ષા કરશે.

આવતીકાલે બપોરે ત્રણ વાગે રાજપીપળામાં સરદાર પટેલ હોલ ખાતે યોજનાર ભારતનું વર્ષ ૨૦૨૨ સુધીમાં પરિવર્તન અંગેના પરિસંવાદમાં ભાગ લેશે.

નીતિ આયોગ દ્વારા આ પરિસંવાદનું આયોજન થઈ રહ્યું છે.

આ ઉપરાંત મંત્રી સુશ્રી સ્મૃતિ ઈરાની એચ.ટી.સી. હેન્ડબુક તથા શબ્દકોશનું વિમોચન કરશે.

રાજ્યના તમામ ગામોને મુખ્યમંત્રી ગ્રામ સડક યોજના હેઠળ આગામી પાંચ વર્ષમાં જોડવામાં આવશે. રાજ્યમાં મનરેગા હેઠળના રસ્તાઓને પાકા ડામરના બનાવવા અંગેના વિધાનસભામાં પુછાયેલા પ્રશ્નના જવાબમાં નાયબ મુખ્યમંત્રીએ આ મુજબ જણાવ્યું હતું.

તેમણે કહ્યું કે સર્વોચ્ચ અદાલતના આદેશ મુજબ રાષ્ટ્રીય ઉદ્યાનો અને અભયારણ્યમાં રસ્તાઓ થઈ શકતા નથી. આ સિવાયના વિસ્તારના મંજૂરીપાત્ર અને સ્થાનિક યાત્રાધામોને જોડતા રસ્તાઓને મંજૂરી આપવામાં આવી છે.

દાહોદમાં બ્લાઈન્ડ વેલ્ફેર એસોસિએશન ખાતે ચૂંટણી પ્રક્રિયામાં દિવ્યાંગ મતદારોની ભાગીદારી વધારવા અને ચૂંટણીલક્ષી સવલતો પુરી પાડવા અંગે અધિકારીઓ અને દિવ્યાંગ વ્યક્તિઓ સાથે વાર્તાલાપનું આયોજન કરવામાં આવ્યું.

આ વાર્તાલાપનું અધ્યક્ષસ્થાન કલેક્ટર શ્રી જે.રંજીથકુમારે સંભાળ્યું.

ચૂંટણી દરમિયાન દિવ્યાંગ મતદારોને સહાયરૂપ ખાસ સવલતો પૂરી પાડવા માટે આગામી મે મહિના દરમિયાન દિવ્યાંગો માટેની બિનસરકારી સંસ્થા સાથે એક સેમીનારનું આયોજન કરવામાં આવશે.

શ્રી રંજીથકુમારે કહ્યું કે દિવ્યાંગોને ચૂંટણી વખતે પડતી મુશ્કેલીઓના નિવારણ માટે સરકાર કટિબદ્ધ છે, અને તે માટે જિલ્લા ચૂંટણીતંત્ર યોગ્ય પ્રયાસો કરશે, એવી તેમણે ખાત્રી આપી હતી.

આ દિવ્યાંગ ચૂંટણીલક્ષી કાર્યક્રમમાં પ્રાંત અધિકારીઓ, મામલતદારશ્રીઓ, સંબંધિત અધિકારી કર્મચારીઓ અને દિવ્યાંગ લાભાર્થી ભાઈબહેનો ઉપસ્થિત હતા.

-----

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા અઠવા, ઉધના અને વરાછા ઝોન વિસ્તારોમાં અંદાજે ૨૧.૦૩ કરોડના ખર્ચે નિર્મિત વિવિધ પ્રકલ્પોનું લોકાર્પણ આજરોજ આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ રાજ્યમંત્રીશ્રી કિશોરભાઈ કાનાણીના હસ્તે સંપન્ન થયું હતું.

આ પ્રસંગે મંત્રીશ્રી કાનાણીએ જણાવ્યું હતું કે, રાજ્યના દરેક નાગરિકના તન અને મન તંદુરસ્ત રહે તે માટે રાજ્ય સરકાર સતત પ્રયત્નશીલ છે.

અઠવા ઝોન વિસ્તારમાં ઈન્ડોર સ્ટેડિયમની બાજુમાં રૂ.૭૨૭ લાખના ખર્ચે અઘતન સ્વીમીંગ પુલ સહિતના અઘતન હેલ્થ ક્લબ તથા આંગણવાડીના મકાનનું લોકાર્પણ કર્યું હતું. , જ્યારે ઉધના વિસ્તારમાં ગોલ્ડન આવાસ વિસ્તારમાં ભેસ્તાન ખાતે રૂ.૪૩૮ લાખના ખર્ચે આધુનિક સુવિધાઓ સાથેની બે નવી પ્રાથમિક શાળાના મકાનનું લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું હતું. તેમજ અલથાણ-બમરોલી ખાતે બમરોલી ખાતે રૂ.૨૪૭.૨૨ લાખના ખર્ચે શહેરી સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્રનું લોકાર્પણ, નાના વરાછા ગામ ખાતે રૂ.૧૨૫ લાખના ખર્ચે હેલ્થ સેન્ટરના મકાન, રૂ.૮.૭૩ લાખના ખર્ચે શાંતિકુજ તથા રૂ.૨૭૬ લાખના ખર્ચે સીટીંગ પેવેલીયન સહિતના પ્લે ગ્રાઉન્ડનું લોકાર્પણ કર્યું હતું.

---

આજે ક્ષય નિવારણ દિન છે. નાયબ મુખ્યમંત્રી શ્રી નીતિનભાઈ પટેલે આ પ્રસંગે કહ્યું કે ૨૦૨૫માં ક્ષય મુક્ત ભારત નિર્માણના પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના સંકલ્પને સાકાર કરવામાં ગુજરાત અગ્રગણ્ય ભૂમિકા ભજવશે અને ક્ષયમુક્ત ગુજરાત બનશે.

શ્રી નીતિનભાઈ પટેલે આજે ગાંધીનગર ખાતે વિશ્વ ક્ષય નિવારણ દિન નિમિત્તે યોજાયેલા કાર્યક્રમમાં કહ્યું કે ક્ષયરોગ નિવારણ માટે કેન્દ્ર સરકાર વિનામૂલ્યે દવાઓ પૂરી પાડે છે. તેમણે માહિતી આપી કે રાજ્યમાં ક્ષયના લગભગ ૧ લાખ ૪૬ હજાર દર્દીઓ નોંધાયા છે. ક્ષય રોગ નાબૂદી અભિયાનમાં ૮૯ ટકા કામગીરી સાથે ગુજરાત મોખરે છે. તેમણે ક્ષય રોગને નેસ્તનાબુદ કરવામાં લોકો અને પ્રસાર માધ્યમોને સાથે સહકાર આપવાનું આહવાન કહ્યું.

દરમિયાન રાજ્યમાં ક્ષય રોગ નાબૂદ કરવાની શ્રેષ્ઠ કામગીરી બજાવનાર સરકારી, ખાનગરી અને સ્વયંસેવી સંસ્થાઓના તબીબો અને આરોગ્ય કાર્યકરોનું નાયબ મુખ્યમંત્રી શ્રી નીતિનભાઈ પટેલે સ્મૃતિચિન્હ આપી સન્માન કર્યું હતું. ક્ષય રોગને નિયંત્રિત કરવા ઉપયોગી ટેબ્લેટ્સ અને મોબાઈલ ફોનનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું.

આ પ્રસંગે સગર્ભા માતાઓ અને બાળકોના આરોગ્યની માહિતી માટે અગત્ની ટેકો મોબાઈલ એપ – ટેકો પ્રોજેક્ટનો મહેસાણા અને ગાંધીનગર જિલ્લામાં પ્રાથમિક તબક્કે નાયબ મુખ્યમંત્રી શ્રી નીતિનભાઈ પટેલના હસ્તે શુભારંભ કરાવવામાં આવ્યો.

૨૦૧૭ની સાલના લેખાજોખા રજૂ કરતા ટીબી ગુજરાત અહેવાલ-૨૦૧૮ નું પણ તેમણે વિમોચન કર્યું.

દમણમાં ચિકિત્સા અને આરોગ્ય વિભાગ, રાષ્ટ્રીય આરોગ્ય મિશન દમણ અને ટીવ દ્વારા વિશ્વ ક્ષય નિવારણ દિન નિમિત્તે જનજાગૃતિ કેળવવા ખાસ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

---

કેન્દ્રિયમંત્રી શ્રી જશવંતસિંહ ભાભોરે રાજકારણ અને પત્રકારત્વને રથના બે પૈડા સમાન ગણાવ્યું છે.

દાહોદ ખાતે ગ્રામીણ પત્રકાર કાર્યશાળા અને વાર્તાલાપનો શુભારંભ કરતાં તેમણે કહ્યું કે બંનેનો હેતુ સમાજ કલ્યાણનો છે. આ કાર્યશાળાનું આયોજન કેન્દ્રિય માહિતી અને પ્રસારણ મંત્રાલય હેઠળના પ્રેસ ઈન્ફર્મેશન બ્યુરો, અમદાવાદ દ્વારા કરાયું હતું.

શ્રી જશવંતસિંહ ભાભોરે મીડિયાનું મહત્વ દર્શાવતાં કહ્યું કે મીડિયાના સહકાર વગર કોઈ યોજના સફળ થઈ ના શકે.

આ કાર્યક્રમમાં દાહોદ જિલ્લાના કલેક્ટર શ્રી રણજીતકુમાર, દૂરદર્શનના સહાયક નિદેશક શ્રી ઉત્સવ પરમાર, વરિષ્ઠ પત્રકારો શ્રી સતીશ મોરી તેમજ રમેશ તન્ના તથા દાહોદ નગરપાલિકાના કાર્યકારી ચેરમેન તથા પીઆઈબીના અપર મહાનિદેશનક શ્રી આર.પી.સરોજ અને નાયબ નિયામક શ્રી નવલસિંગ પરમારે પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કર્યું હતું.

-----

રાજ્ય સરકાર ગ્રામીણ વિસ્તારમાં સમતોલ વિકાસ કરવા કટિબદ્ધ છે. અને નાગરિકોને ઉપયોગી હોય તેવા કામોને અગ્રતા અપાશે.

અમરેલી જિલ્લા પ્રભારી શ્રી આર.સી.ફળદુએ જિલ્લા આયોજન મંડળની બેઠકમાં આ મુજબ જણાવ્યું હતું. તેમણે વિકાસ કાર્યો અને તેની પ્રગતિનું સતત સમીક્ષા કરવા અધિકારીઓને અનુરોધ કર્યો હતો.

આ બેઠકમાં અમરેલી જિલ્લાના ૧૪ કરોડ ૭૫ લાખ રૂપિયાના વિકાસકામોને મંજૂરી આપવામાં આવી હતી.

જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી સંજય અમરાણીએ જણાવ્યું હતું કે અમરેલી જિલ્લામાં વિકાસકામો ઝડપથી પૂર્ણ કરવા વહીવટીતંત્ર સતત પ્રયત્નશીલ છે. તેમણે કહ્યું કે જિલ્લામાં પાણી, રસ્તા, કૂવાના કામો, તથા સ્ટ્રીટ લાઈટ સહિત પ્રાથમિક સુવિધાઓના કામોને જિલ્લા આયોજનમાં પ્રાથમિકતા આપવામાં આવી છે. જિલ્લા વિકાસ અધિકારી શ્રી યોગેશ નીરગુડે આયોજનના કામો અંગે સૂચનો કર્યા હતા.

મહેસાણા જિલ્લાના વિસનગર તાલુકાના મર્યન્ટ એજ્યુકેશન કેમ્પસ ખાતે રાષ્ટ્રીય કક્ષાની સૂર્યઊર્જા આધારીત વાહનોની સ્પર્ધા યોજાઈ ગઈ.

આ સ્પર્ધામાં ૬૦૦ જેટલા સ્પર્ધકોએ ભાગ લીધો હતો.

આ સ્પર્ધામાં ૨૪ જેટલી સૂર્યઊર્જા આધારીત મોટરકારનું પ્રત્યક્ષ નિદર્શન કરાયું હતું.

દિલ્હીની ડાયનેમીક મોટર સ્પોર્ટ્સના સહયોગથી યોજાયેલી આ સ્પર્ધામાં ગુજરાત ઉપરાંત મહારાષ્ટ્ર, કર્ણાટક, પંજાબ, તમીલનાડુ, નાગાલેન્ડ વગેરે રાજ્યોની ઈજનેરી કોલેજના વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો.

ધ્રાંગધ્રા ખાતે આવેલ શ્રી સંસ્કાર ભારતી એજ્યુકેશન ટ્રસ્ટ સંચાલિત શ્રી સંસ્કાર ધામ પ્રાથમિક શાળામાં સરસ્વતી સાધના સમારોહ કાર્યક્રમ યોજાયો હતો.

આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત સ્વર્ણિમ ગુજરાત ૫૦ મુદ્દા અમલીકરણ સમિતિના કાર્યવાહક અધ્યક્ષ શ્રી આઈ.કે.જાડેજાએ જણાવ્યું કે વિદ્યાર્થીઓનું ભણતરની સાથે ગણતર અને યોગ્ય ઘડતર થાય તે માટે શિક્ષકો અને વાલીઓએ તકેદારી રાખવી જરૂરી છે.

---

ગુજરાતના માધવપુર ખાતે પાંચ દિવસ ચાલનાર માધવપુર મેળાનો આવતીકાલથી આરંભ થશે.

સાંસ્કૃતિક વિભાગના મંત્રી મહેશ શર્માએ આજે દિલ્હીમાં જણાવ્યું હતું કે, ભગવાન કૃષ્ણ અને રૂકમણીના વિવાહ માધવપુરમાં થયા હોવાથી આ સ્થાનનું ઐતિહાસિક મહત્વ છે.

આ પ્રસંગે રજૂ થનાર એક ભારત, શ્રેષ્ઠ ભારત દ્વારા ગુજરાત ઈશાન ભારતના રાજ્યો સાથે જોડાશે.

---